
The following data is from the Fall 2002 Omnibus phone survey of approx. 400 homes in 
Maine.  Please note the following:  The Soil campaign was not run statewide, yet this is a 
statewide survey.  The radio & newspaper ads were run in targeted communities in the 
state that covered approximately.   
 

SOIL2
What common practices in homes or communities, other than factories

contribute towards pollution of our rivers, lakes and streams in the state?

8 2% 2 2% 4 3% 2 2% 5 3% 3 2% 1 1% 2 1% 1 2% 1 2% 3 3%

33 8% 7 7% 11 7% 11 12% 10 6% 14 12% 9 8% 9 6% 6 10% 7 7% 11 11%

57 14% 20 18% 23 14% 11 13% 27 16% 12 11% 18 15% 24 17% 7 11% 18 19% 8 8%

12 3% 1 1% 7 4% 4 5% 3 2% 6 5% 3 2% 6 4% 1 2% 1 1% 4 4%

27 7% 6 5% 13 8% 5 6% 10 6% 8 7% 8 7% 13 9% 2 4% 7 7% 5 5%

8 2% 3 3% 4 2% 1 2% 5 3% 0 0% 3 3% 2 1% 1 2% 0 0% 5 5%

10 3% 2 2% 2 2% 4 4% 2 1% 1 1% 6 5% 3 2% 1 1% 4 4% 2 2%

47 12% 12 11% 21 13% 12 13% 22 13% 11 9% 15 13% 16 12% 10 17% 11 11% 10 10%

17 4% 0 0% 5 3% 8 9% 5 3% 7 6% 5 4% 9 6% 0 0% 5 5% 3 3%

7 2% 1 1% 5 3% 1 1% 2 1% 2 2% 2 2% 1 1% 0 0% 1 1% 5 5%

16 4% 4 4% 8 5% 4 4% 5 3% 3 3% 8 7% 6 4% 7 11% 2 2% 1 1%

10 3% 1 1% 6 4% 2 2% 2 1% 4 4% 4 3% 4 3% 2 4% 4 4% 0 0%

8 2% 3 2% 4 2% 1 1% 3 2% 3 2% 2 2% 3 2% 3 4% 2 2% 1 1%

1 0% 1 1% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1%

54 13% 24 22% 19 12% 8 9% 24 15% 14 13% 14 12% 17 12% 9 14% 14 15% 14 14%

80 20% 26 23% 31 19% 14 16% 39 24% 24 21% 17 15% 22 16% 11 18% 19 20% 27 28%

4 1% 0 0% 1 1% 1 1% 1 1% 2 2% 0 0% 4 3% 0 0% 0 0% 0 0%

400 100% 113 100% 164 100% 89 100% 165 100% 115 100% 116 100% 141 100% 62 100% 96 100% 100 100%

No specific answer
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 SOIL4
Have you seen, heard or read any advertisement regarding soil erosion

in the past THREE months?

83 21% 26 23% 30 18% 21 23% 29 18% 25 22% 28 24% 34 24% 9 14% 21 22% 19 19%

313 78% 88 77% 132 80% 68 76% 135 82% 89 77% 87 75% 106 75% 52 83% 75 78% 80 80%

2 1% 0 0% 2 1% 1 1% 0 0% 1 1% 2 1% 1 1% 1 1% 0 0% 1 1%

1 0% 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0%

400 100% 113 100% 164 100% 89 100% 165 100% 115 100% 116 100% 141 100% 62 100% 96 100% 100 100%
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  SOIL14
What was the message of any advertisement about soil erosion

and water pollution that you remember?

7 9% 3 10% 5 16% 0 0% 4 12% 1 4% 3 9% 2 6% 1 13% 3 12%

5 6% 1 4% 3 9% 1 4% 1 4% 3 10% 1 3% 1 4% 1 13% 1 4%

4 5% 1 5% 1 3% 2 11% 1 4% 1 4% 2 8% 2 6% 1 13% 0 0%

4 5% 2 9% 0 0% 1 5% 2 8% 1 4% 1 4% 1 3% 0 0% 0 0%

9 11% 2 6% 4 13% 4 18% 4 13% 3 10% 3 10% 5 15% 0 0% 2 12%

18 21% 2 9% 7 23% 6 27% 4 12% 6 23% 8 30% 9 26% 4 41% 2 11%

2 3% 1 6% 0 0% 0 0% 1 5% 0 0% 0 0% 1 3% 1 11% 0 0%

14 16% 5 18% 5 16% 4 20% 5 17% 3 14% 5 18% 5 16% 0 0% 6 30%

20 24% 9 34% 6 21% 3 15% 7 24% 8 32% 5 17% 7 21% 1 9% 6 30%

83 100% 26 100% 30 100% 21 100% 29 100% 25 100% 28 100% 34 100% 9 100% 21 100% 1
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   SOIL16
Have you or your family personally done anything to

reduce soil erosion?
ENDIF

94 23% 20 18% 37 22% 27 30% 27 16% 24 21% 42 36% 38 27% 17 27% 20 21% 18 18%

299 75% 90 79% 125 76% 61 69% 133 80% 90 79% 74 63% 100 71% 43 68% 76 79% 79 80%

7 2% 4 3% 2 1% 1 1% 5 3% 1 1% 1 1% 3 2% 2 3% 0 0% 2 2%

1 0% 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0%

400 100% 113 100% 164 100% 89 100% 165 100% 115 100% 116 100% 141 100% 62 100% 96 100% 100 100%
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    SOIL17
What has been done?

6 7% 3 13% 2 6% 2 6% 3 10% 1 4% 3 7% 2 6% 1 7% 0 0%

42 45% 6 31% 20 55% 10 36% 11 43% 10 41% 20 46% 17 43% 11 62% 8 38%

11 12% 4 19% 5 12% 3 9% 1 4% 7 31% 2 5% 3 7% 2 14% 4 18%

4 4% 1 4% 0 0% 2 8% 1 3% 0 0% 3 7% 3 7% 0 0% 0 0%

1 1% 1 4% 0 0% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

6 6% 3 17% 2 5% 1 2% 3 13% 0 0% 2 6% 3 7% 0 0% 3 14%

6 7% 0 0% 1 2% 5 20% 2 6% 1 3% 4 9% 3 7% 2 13% 1 4%

3 3% 0 0% 2 4% 0 0% 0 0% 1 5% 2 4% 1 3% 0 0% 0 0%

14 15% 2 12% 5 13% 5 19% 5 18% 3 10% 7 16% 8 20% 1 5% 4 22%

1 1% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 1 5%

94 100% 20 100% 37 100% 27 100% 27 100% 24 100% 42 100% 38 100% 17 100% 20 100% 1
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